
 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Ata da vigésima segunda sessão ordinária do segundo Período Legislativo 

da Câmara Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 04 (quatro) 

dias do mês de dezembro do ano de 2023, às 17h00 (dezessete) horas 

assumiu a Presidência da Sessão o Senhor Presidente – vereador José 

Antônio da Silva Brandão, que verificando as presenças dos vereadores 

Nestor Luiz Cardozo Lopes (1º Secretário), Jayme Rizeto da Silva (2º 

Secretário), Geroncimar da Silva Costa, Nilcinei Figueiredo da Silva, 

Edmar Farah Ramos, Vagner Bazil da Silva e Matheus Ouverney Freixo, 

declarou aberta a sessão e solicitou ao senhor 1º Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ter sido lida foi aprovada por 

unanimidade de votos. Logo após, solicitou o Senhor Presidente, que 

fossem lidas as matérias constantes do Expediente que constou do seguinte: 

Requerimentos números 038/2023 e 039/2023, propostos pelo vereador 

Nestor Lopes e subscritos e aprovados pelos senhores vereadores e que 

tratam de pedido para que a Presidência da Câmara acione a Procuradoria 

desta Casa Legislativa para que a mesma promova ação com obrigação de 

fazer junto ao MP em face da empresa encarregada de executar a obra de 

implantação do novo sistema de esgotamento sanitário na cidade de Santa 

Maria Madalena e bairro Parque Itaporanga, como também tratando de 

convocação dos secretários de Meio Ambiente e o de Obras, do 

representante da referida empresa, do engenheiro da Prefeitura responsável 

por fazer o acompanhamento e medição dos serviços da referida empresa e 

ainda os servidores da Prefeitura que atestam a execução de tais serviços, 

para que compareçam a Câmara Municipal para prestarem informações aos 

senhores vereadores na data de 13 de dezembro, às 17 horas. Indicações do 

vereador Geroncimar da Silva Costa que indica ao senhor Prefeito as 

seguintes providências: encaminhamento de caminhão limpa-fossa à 

comunidade de Agulha dos Leais e conserto de tubulação de esgoto em via 

pública da referida comunidade; substituição da caixa d’água que atende a 

referida comunidade, por encontrar-se a citada caixa furada e cuja 

capacidade de armazenamento não atender a demanda local; reforma geral 

da Praça Maria Magdalena Verbicário dos Santos, com reforma e 

substituição de brinquedos, reforma da quadra com colocação de cobertura 

e piso, no bairro Jardim Nova Madalena; e colocação de braço de luz em 

frente à escola Sebastião Borges Barreto e em frente a Igreja Assembleia de 

Deus no trevo da estrada de Agulha dos Leais com a estrada do Buracão, 



no 3º Distrito de Santa Maria Madalena. Indicação do vereador Vagner 

Bazil, indicando ao senhor Prefeito a limpeza e poda das árvores dos 

canteiros no centro desta cidade. Moção de Pesar de autoria do vereador 

Nestor Lopes, pelo falecimento do Senhor José Dias Tavares, muito 

conhecido por Zezinho Retratista. Projeto de Lei Municipal de autoria do 

vereador Jayme Rizeto da Silva que dispões sobre controle de combustíveis 

e óleo lubrificante nos veículos oficiais do município de Santa Maria 

Madalena e dá outras providências. Projetos de Resolução de autoria do 

vereador Jayme Rizeto da Silva que dispõem sobre a concessão dos títulos 

de cidadania madalenense aos senhores vereadores Diogo Latini Rodrigues, 

de Macuco, e Alédio Rezende de Oliveira, de São Sebastião do Alto. 

Projeto de Resolução de autoria do vereador Vagner Bazil que concede o 

título de cidadão madalenense ao deputado federal Murillo Gouvêa. Ofícios 

359 e 360/2023, do Gabinete do Senhor Prefeito que envia respostas aos 

requerimentos nº 034/2023 e 036/2023, que tratam de concurso público 

pela Prefeitura Municipal e firma contratada para prestar serviços na área 

da educação. Ofícios do Gabinete do Senhor Prefeito que enviam projetos 

de Leis Municipais através das Mensagen nºs. 038, 039, 040 e 041/2023, 

todos trartando de concessão de subvenção social à Caixa de Esmolas São 

João da Escócia de Santa Maria Madalena, Sociedade Pestalozzi de Santa 

Maria Madalena à Escola de Samba Mocidade Independe do Itaporanga e a 

Escola de Samba Grêmio Recreativo Unidos de Madalena. Em seguida o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a leitura da 

Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de Lei Municipal que 

dispõe sobre a fixação do valor global do orçamento do município de Santa 

Maria Madalena para o exercício financeiro de 2023 e adequação do PPA 

para o período 2022-2025, que após terem sido discutidos foram aprovados 

em primeira votação por unanimidade votos. Em prosseguimento o Senhor 

franqueou a palavra ao Senhor Rogério Feijó Botelho que fez abordagens 

sobre a construção do portão que está sendo colocado em frente à igreja de 

Santa Maria Madalena e sobre a obra atualmente em execução no centro da 

cidade. Logo após, falou o vereador Jayme Rizeto da Silva que fez 

aborsafens sobre as denúncias apresentadas pelo TCE/RJ em face da OS 

que presta serviços para o município de Santa Maria Madalena e que é 

preciso a Câmara municipal estar vigilante para acompanhar e pedir aos 

órgãos competentes as providências necessárias. Em seguida falou o 

vereador Geroncimar da Silva Costa dizendo que a Igreja tem a sua 

autonomia para gerenciar o pátio ao redor da igreja, apesar de ter opinião 

contraria à construção do referido portão na entrada principal da igreja, de 

cuja opinião disse concordar o vereador Nestor Lopes, no que tange a sua 

contrariedade quanto a essa equivocada decisão do padre Jorge Getúlio, já 

que o mesmo teria como resolver os problemas que alega ter com a 

instalação de câmeras de monitoramento. Tendo o vereador Geroncimar 

parabenizado ao senhor Presidente pela realização da reunião da UCAM 

nesta Casa Legislativa, na sexta-feira, primeiro de dezembro, até porque 

não poderia ter tido tema melhor para ser debatido, que foi sobre o péssimo 



serviço oferecido pela empresa ENEL. Em prosseguimento, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, e após ter solicitado aos 

presentes que fosse observado um minuto de silêncio pela morte do Senhor 

José Dias Tavares, declarou encerrada a presente sessão solicitando que 

fosse lavrada a presente ata que transcrita por mim, Nestor Luiz Cardozo 

Lopes, (1° Secretário), será datada e assinada juntamente com os Senhores 

Vereadores quando da sua apreciação e aprovação. Salão Plenário Tude 

Portugal, em 11 de dezembro de 2023. 
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